

Отзыв
на автореферат диссертации Корнилова Павла Павловича
на тему: «Развитие механизма управления инновациями для стимулирования рынка
малоэтажного жилья», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (управление инновациями)

Ведущая роль жилищного строительства обусловливается рядом обстоятельств. С одной стороны, оно находится в тесной взаимосвязи со многими отраслями промышленности и является одной из самых материальных отраслей народного хозяйства, которая в процессе функционирования потребляет более тысяч наименований материалов изделий, с другой стороны играет существенную роль в реализации социально-экономических задач государства. В этой связи содействие развитию жилищного строительства является одним из актуальных приоритетов государственной жилищной политики. В современных условиях, в контексте развития научной мысли и научно-технического прогресса, а также усиления конкурентных отношений, все больше внимания уделяется созданию благоприятных условий для активизации инновационных процессов и внедрения новых организационно-управленческих и технологических идей и решений, способных обеспечить планомерное развитие отрасли в соответствии с установленными государством задачами. Указанные обстоятельства, наряду со значимостью развития жилищного строительства для государства в целом и граждан в частности, обуславливают высокую актуальность поиска путей и разработки теоретико-методического инструментария совершенствования государственной жилищной политики для активизации инновационных процессов в отрасли. Одним из вариантов решения указанной задачи является развитие механизма управления инновациями для стимулирования рынка малоэтажного жилья на основе разработки методов и организационно-управленческих подходов, направленных на мотивацию внедрения нововведений и активизации инновационных процессов в малоэтажном жилищном строительстве. Указанные обстоятельства обуславливают высокую актуальность проведенного диссертационного исследования.

Последовательность решения научных задач и сформулированной цели диссертационного исследования с использованием системного подхода, общенаучных и специальных методов, а также исследования научных работ иностранных и отечественных исследователей, специализирующихся на анализе организационно-управленческих механизмов стимулирования инноваций в жилищной сфере для развития территорий и муниципальных образований, позволили автору достичь положительных результатов, характеризующихся научной новизной, а также обосновать предложенный механизм управления инновациями для стимулирования рынка малоэтажного жилья.

В целом диссертационное исследование Корнилова П.П. является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, соответствующую п. 2.12 и п. 2.13 Паспорта специальности ВАК Минобрнауки РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), обладающую необходимым уровнем новизны, теоретической и практической ценностью, достоверностью полученных результатов, что также подтверждается свидетельством из Федеральной службы интеллектуальной собственности РФ о регистрации разработанной методики расчета показателей эффективности реализации инновационных проектов в сфере жилищного строительства, наличием 10 публикаций в журналах перечня ВАК РФ, 1 в Скопус, а также внедрением результатов исследования в образовательный процесс и практическую деятельность Ассоциации СРО «Объединение строителей Владимирской области».

В качестве замечания необходимо отметить, что одним из нововведений, предлагаемых автором в ходе развития механизма управления инновациями, является

унификация информационных процессов в строительстве и внедрение всероссийской информационной системы обеспечения строительной деятельности, через которую инвесторы будут иметь возможность анализировать реестр инновационных проектов, возможных к реализации в различных регионах страны в рамках государственно-частного партнерства (с.19). В свою очередь «ДОМ.РФ» в настоящее время осуществляет разработку «Единой информационной системы жилищного строительства в России». В этой связи целесообразным являлось бы внедрение предлагаемой автором системы в информационный банк данных «ДОМ.РФ».

Указанное замечание носит дискуссионный характер и не снижает научно-практическую ценность работы.

В целом представленное исследование и опубликованные работы автора позволяют сделать заключение, что диссертация Корнилова П.П. соответствует требованиям, изложенным в п.п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор – Корнилов Павел Павлович заслуживает присуждение искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Д-р экон наук, доцент

Николаева Елена Евгеньевна

«21» 09 20211 г.

ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет»,
заведующая кафедрой «Экономической теории, экономики и предпринимательства»,
153025 г. Иваново, ул. Тимирязева, д. 5.

Тел: +7 (4932) 93-85-57

E-mail: nikolaevaee@ivanovo.ac.ru

